

烟台红富士收购价低于去年

受气候影响苹果减产 果农表示收入将减半

又到了红富士苹果大量上市的季节,记者昨日到主产区栖霞市采访时了解到,由于受苹果坐果(即经幼果能正常生长而不脱落的现象)前期雨水过于集中,坐果中期干旱少雨的影响,红富士苹果个头普遍不大。

由于总体收购价格低于去年,甚至低于早熟苹果的价格,这让辛苦一年的果农有些吃不消。不少果农感叹:“今年的收入差大了,只能有去年一半。”



苹果个头普遍不大 两棵树只摘下5个大果

红富士熟了,果农们纷纷走进果园采摘苹果。然而,由于受异常天气影响,今年红富士苹果的个头普遍不大。在栖霞市观里镇曲家村的果园里,果农曲隆发正把刚采摘的红富士苹果分类装筐。“今年的苹果个头就是小,实在是找

不出大果来!”老曲感叹。老曲告诉记者,他家有6亩多果园,共套了11万个果袋,已经收了5万多斤果。“去年摘8筐果,80mm规格以上的苹果有时能占到三分之二,至少也有一半。而今年最好的果树也不过占到三分之一,

平均只有六分之一左右。”老曲说,今年红富士苹果的价格还赶不上早熟果,“我今年套袋套了2400多个红将军苹果,还卖了3000多块钱;套了5000个嘎啦苹果,还卖了4000多。可照红富士苹果现在这行情,最终的收入都难赶上去年的一半。”老曲说。

不少果农都表示,今年的行情让他们很“受伤”。“一是没想到雨下得这么集中,让苹果要么涝死,要么不长个头;二是今年的价格比去年低,一些种得少的、涝得厉害的肯定赔钱。”另一位果农说。

75mm规格以下的红富士价格低于往年

“红富士的收购价怎么比去年差这么多,还不如红将军?”近日,在栖霞市观里镇,许多果农驾驶着载满苹果的农用三轮车穿梭于各个苹果收购点,他们最关心的就是收购价格,可是行情却着实让果农们高兴不起来。

“今年红富士的价格,80mm规格的与去年差不多,但是75mm和70mm规格的要比去年低。”在观里镇农林庄村的一个苹果收购点,正在收苹果的刘桂花告诉记者,她帮着招远一家果蔬企业代收,已经收了5天了,目前收了不到10万斤苹果。刘桂花说,企业给开出的价格是85mm规格

的红富士收购价格是每斤3.8元钱,80mm规格的每斤3元钱,75mm规格的每斤2.4元钱,70mm规格的每斤1.7元钱。“从总体情况看,今年85mm规格以上的最高能收到4.2元每斤,但是数量很少。75mm规格的比去年便宜3毛钱左右,70mm规格的便要

便宜2毛钱左右。”刘桂花说。在随后的采访中,记者发现,苹果收购商所开出的收购价格基本上都低于去年。“就80mm的三级果来说,去年能收到每斤2块钱左右,今年不过1块6、1块7。今年就这行情,谁也不愿意把价格提上去。”正在收苹果的衣恩国说。

收购商“赔怕了” 今年收红富士略显谨慎

虽然不少收购商开出的苹果价格都低于往年,但是也有部分果蔬企业开出的收购价与去年持平甚至高于往年。“我大概一天就能收20多万斤红富士,边收边走货。”栖霞市实达果蔬冷藏有限公司负责人柳江华告诉记者,他目前收了近200万斤红富士苹

果,已经对外销出100万斤左右。柳江华介绍,今年自己开出的收购价格基本与去年持平,80mm规格以上的红富士苹果的收购价格甚至高于去年收购。“虽然我开出的价格比其他人要高,但是总体上来说,红富士的价格略低于往

年。”为何今年苹果收购价格会低于去年?有着多年苹果收购经验的柳江华告诉记者,主要是连续3年苹果收购商大都没赚到钱,不少小冷库一直处于赔钱状态。“虽然果农感觉今年红将军苹果收购价格很好,也赚到了钱。但是受到

一些外部因素的影响,红将军苹果出现了压仓的现象,到后期红将军苹果的收购价格最高的时候每天直降1块钱,让不少苹果收购商赔了不少钱。”柳江华说,结合种种原因,导致今年一开始苹果收购商都比较谨慎,开出的价格都比较低。

预计后期红富士价格不会出现“过山车”式波动

“现在是收苹果最好的时间段,再过不到10天就是霜降了。过了霜降,苹果的质量会受到影响。”柳江华说,从目前自己收购红富士的情况来看,今年果农收益比去年减少基本已成定局,但是今年红富士的价格走势会比去年稳定。“受气候影响,红富士平均减产在10%到20%

左右,严重的能到30%。”柳江华认为,后期由于苹果个头小,不少果农把摘袋期往后延长,想让苹果再长长,可后期又出现了干旱和高温的情况,由于温差小导致苹果质量受到影响。谈到后期的苹果价格,柳江华认为,去年红富士苹果前期和后期的价格相差太

大,不过按照今年形势来看,不会有“过山车”那样的波动。一位不愿透露姓名的收购商认为,从一些冷库目前的出货量来看,今年目前红富士的出货量比去年同期减少一半以上,按照这个形势下去,春节过后的库存量比去年要多。此外,由于今年陕西部

分苹果主产区也不同程度的受灾,导致部分陕西苹果质量下降,一些外地客户“转战”烟台地区收购苹果。预计后期80mm规格以上的红富士价格会略有上涨。但对于果农来说,在感觉价位不错的情况下也可尽早销售,若要入库应谨慎考虑,避免风险。(据烟台晚报)

济南

二手房挂牌价首破万元

据搜房网二手房数据监控中心最新统计数据,10月第二周,济南二手房挂牌均价突破万元大关。

继10月第一周济南二手房住宅挂牌均价出现0.72%的小幅下跌后,济南二手房住宅挂牌均价继续发力,突破万元大关。

从各行政区挂牌均价走势看,济南市六大主城区二手房住宅挂牌均价呈现涨多跌少的状态。现在至年底,济南楼市二手房房价走势如何?不少银行停贷的消息传来,对于今年的楼市,无疑有不可忽视的影响。一些银行虽未停贷,但也纷纷取消利率优惠甚至上浮利率,房贷的审批流程也出现了不同程度的延长,银行房贷额度普遍吃紧。随着银行房贷持续收紧,甚至出现“断供”。这无疑加重了购房者的还贷压力,增加了购房成本,尤其是对刚性需求造成了一定的冲击。年底楼市或将出现短暂时性降温。(据济南时报)

日照

首批公租房春节后配租

12日,记者从市住房办获悉:聊城路政府公租房项目一期工程(6号楼)的204套公租房正在进行水、电、暖、气配套施工,预计春节后正式配租。

“我们安装了橱柜、卫浴、地板砖、网线等,低收入家庭申请后,补充简单家具后即可入住。”市住房办工作人员告诉记者,此批政府公租房项目条件不错,面积均在40-60平方米,户型设计合理,而且集中供应热水。

12日上午,记者在6号楼中单元一楼的一套公租房内看到,该房已经完成内部装修,有厨房、卫生间还有书房,并安装了水龙头、马桶等厨卫设施。工作人员介绍说,该套房的面积约为57平方米。(据黄海晨刊)

临沂

苍山荀子墓园重修完成

日前,苍山县举行重修荀子墓园竣工暨开园仪式。来自海外和全国各地的专家学者、游客以及当地群众近千人参了仪式。

荀子墓位于兰陵镇东南1.5公里处,西距兰陵镇南王庄200米,墓用黄土堆成,东西长30米,南北宽20米,高5米。1990年苍山县政府筹资进行重修,墓冢周围用青石垒砌,高1米,周长157米。墓冢前有古碑两座,一座是清朝道光二十一年(1841年)所立的“补建荀子墓碑”,碑额为篆文,碑文用楷书记述了荀子的生平。另一座为清朝光绪三十年(1904年)山东巡抚周馥所立“楚兰陵令荀卿之墓”碑。荀子墓在1977年被确定为第一批省级重点文物保护单位。(据沂蒙晚报)

东营

部分停车场须免费开放

近日,我市出台《东营市中心城公共停车场管理暂行办法》,《办法》明确,公共停车场,是指在本市中心城范围内,向社会开放,为不特定对象提供停车服务的停车场(库),包括政府和社会投资单独建设的停车场(库)、大型公共建筑配套建设的停车场(库)、经批准设置的道路停车泊位等,适用本办法。《办法》自2013年11月1日起施行,有效期至2015年10月31日。

《办法》规定,新建、改建、扩建文化、体育、科普场(馆)等大中型公共建筑、商业街区、旅游景区,应当按照规划建设公共停车场;配套建设的公共停车场应当与主体工程同时设计、同时施工、同时验收并交付使用。单位和个人可以利用其闲置土地、厂房开办临时公共停车场。停车泊位不足的城市街区,城市管理部门征得公安交警部门同意后,可组织施划道路临时停车位。(据黄河口晚刊)

图说齐鲁



寒意浓

近日,一场小雨降临淄博。俗话说:一场秋雨一场寒,市民纷纷换上厚衣服。受阴雨天气降温影响,蔬菜价格出现不同程度的上涨,而心脑血管疾病也进入高发期。(据鲁中晨报)